


1) ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲ ತೋರಿಸಿರುವಂತೆ ಆಯತ್ದೊಳಗಿನ ಬಿಂದುವು O ಆಗಿದೆ. OB2 + OD2 = OA2 + OC2

ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.

ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು : OB2 + OD2 = OA2 + OC2

S Harsha & H G Deepashree   

ಸಾಧಿಸಲುಅಗತ್ಯ ವಿರುವುದು : O ಬಿಂದುವಿನಮೂಲಕಹಾದು

ಹೋಗುವಂತೆ DC ಗೆಸಮಿಂತ್ರವಾಗಿ EF ನ್ನು ರಚಿಸಿ.

A

D

B

C

O
E Fr BOF ನಲಿ್ಲ , 

r EOD ನಲಿ್ಲ , 

r AOE ನಲಿ್ಲ , 

r FOC ನಲಿ್ಲ , 

OB2 + OD2 = OF2 + BF2 + EO2 + ED2

BF  = AE, ED = FC 

= OF2 + AE2 + EO2 + FC2

= OF2 + FC2 + AE2 + EO2

OB2 + OD2 = OC2 + OA2

OB2 = OF2 + BF2
j

OD2 = EO2 + ED2
k

AO2 = EO2 + AE2
l

OC2 = OF2 + FC2
m

j + k 



2)r ABCಯಲಿ್ಲ AB = AC, AB = 2BCಮತ್ತು AN ^ BC, 4AN2 = 15BC2ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು : 4AN2 = 15BC2

r ABN ಮತ್ತು r ACN ಗಳಲಿ್ಲ , 

∟ABN  = ∟ACN 
AB2 = AN2 + BN2

(2BC)2 = AN2 + (
𝐁𝐂

𝟐
)2

4AN2 = 15BC2

B C

A

N

∟ANB  = ∟ANC = 900

\∟BAN  = ∟CAN 

BA  = CA ( ದತ್ು )

AN  = AN ( ಉಭಯಸಾಮನಯ ) 

\r ABN @ r ACN ( ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ.)

\ BN  = CN

r ABN  ನಲಿ್ಲ , 

4BC2 = AN2 + 
𝐁𝐂2

𝟒

4BC2 -
𝐁𝐂2

𝟒
= AN2

AN2  =  
𝟏𝟔𝐁𝐂2− 𝐁𝐂2

𝟒

= 
𝐁𝐂

𝟐



3)r ABCಯಲಿ್ಲ AD ^ BC, AD2 = BD x CDಆದಾಗr ABCಒಿಂದುಲಂಬಕೋನತ್ರರ ಭುಜ ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.

ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು :r ABC ಒಿಂದುಲಂಬಕೋನತ್ರರ ಭುಜ

B C

A

D

r ABD ನಲಿ್ಲ , 

r ACD ನಲಿ್ಲ , 

AB2 = AD2 + BD2
j

AC2 = AD2 + CD2
k

j + k  AB2 + AC2 = AD2 + BD2 + AD2 + CD2

= 2AD2 + BD2 + CD2

AB2 + AC2 = BC2

= 2(BD x CD) + BD2 + CD2

= (BD + CD)2

ಆದದ ರಿಿಂದr ABC ಒಿಂದುಲಂಬಕೋನತ್ರರ ಭುಜ



4) r ABCಯಲಿ್ಲ Dಮತ್ತು E ಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ CAಮತ್ತು CBಬಾಹುಗಳಮೇಲ್ಲನಬಿಂದುಗಳಾಗಿವೆ. ∟C = 900

ಆಗಿದೆ. AE2 + BD2 = AB2 + DE2 ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು : AE2 + BD2 = AB2 + DE2 

A B

C

D E
ಸಾಧಿಸಲುಅಗತ್ಯ ವಿರುವುದು : D ಮತ್ತು E ಬಿಂದುಗಳನ್ನು ಕರ ಮವಾಗಿ
B ಮತ್ತು A ಬಿಂದುಗಳಿಗೆಸೇರಿಸಿವಂತೆರೇಖಾಖಂಡಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ.

r ACB ನಲಿ್ಲ , 

r DCE ನಲಿ್ಲ , 

r ACE ನಲಿ್ಲ , 

r BCD ನಲಿ್ಲ , 

AB2 = AC2 + BC2
j

DE2 = DC2 + EC2
k

AE2 = AC2 + CE2
l

BD2 = DC2 + BC2
m

l + m  AE2 + BD2 = AC2 + CE2 + DC2 + BC2

= AC2 + BC2 + CE2 + DC2

AE2 + BD2 = AB2 + DE2



5)r ABCಯಲಿ್ಲ CM = 2BMಮತ್ತು AM ^ BCಆದರೆ 3(AC2 - AB2) = BC2ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು : 3(AC2 - AB2) = BC2

AB2 = AM2 + BM2

3(AC2 - AB2) = BC2

r ABM ನಲಿ್ಲ ,  

AC2 = AM2 + CM2r ACM ನಲಿ್ಲ ,  

LHS = 3 (AC2 - AB2) 

= 3[  (AM2 + CM2 ) - (AM2 + BM2)]  

= 3[  AM2 + CM2 - AM2 - BM2]  

= 3[ CM2 - BM2 ]  

= 3[ (2BM)2 - BM2 ]  

= 3[ 4BM2 - BM2 ]  

= 3[ 3BM2 ]  

LHS = 9BM2

RHS = BC2

= ( BM + CM )2

= ( BM + 2BM )2

= ( 3BM )2

RHS = 9BM2

LHS = RHS  

B C

A

M



6) r WAL ನಲಿ್ಲ ∟WAL = 900ಮತ್ತು ∟ANL = 900ಆಗಿದೆ. WL = 26cm, LN = 6cm ಮತ್ತು
AN = 8cmಆದಾಗWA ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
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AL2 = AN2 + LN2
r ANL ನಲಿ್ಲ ,  

WL2 = WA2 + AL2

AL2 = 82 + 62

AL2 = 100

AL = 10cm

rWAL ನಲಿ್ಲ , ∟WAL = 900 

WA2 = 262 – 102

WA2 = WL2 – AL2

WA2 = 676 – 100  

WA2 = 576

WA = 24cm

L

W

N

?



7) ಸಮರೂಪ ತ್ರರ ಭುಜಗಳಾದ rABC ಮತ್ತು rPQR ಗಳ ಸುತ್ು ಳತೆ ಕರ ಮವಾಗಿ 33cm ಮತ್ತು
44cmಆದರೆ,ಅವುಗಳವಿಸಿು ೋರ್ಣಗಳಅನ್ನಪಾತ್ವನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

B C

A

Q R

P

33cm 44cm

rABC ಮತ್ತು rPQR  ಸಮರೂಪ ತ್ರರ ಭುಜಗಳಾಗಿವೆ.

𝐀𝐁

𝐏𝐐
= 
𝐁𝐂

𝐐𝐑
= 
𝐀𝐂

𝐏𝐑
= k

AB = k PQ BC = k QR AC = k PR

rABC ನಸುತ್ು ಳತೆ = AB + BC + CA

= k PQ + k QR + k PR

= k ( PQ +  QR +  PR )

rABC ನಸುತ್ು ಳತೆ = k (rPQR ನಸುತ್ು ಳತೆ )  

k =
rABCನಸುತ್ು ಳತೆ

rPQRನಸುತ್ು ಳತೆ

𝐀𝐁

𝐏𝐐
= 
𝐁𝐂

𝐐𝐑
= 
𝐀𝐂

𝐏𝐑
= k =

rABCನಸುತ್ು ಳತೆ

rPQRನಸುತ್ು ಳತೆ

ತ್ರರ ಭುಜಗಳವಿಸಿು ೋರ್ಣಗಳಪರ ಮೇಯದಪರ ಕಾರ,

rABCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rPQRನವಿಸಿು ೋರ್ಣ
= ( 

𝐀𝐁

𝐏𝐐
)2

= (rABCನಸುತ್ು ಳತೆ

rPQRನಸುತ್ು ಳತೆ
)

2

= ( 
𝟑𝟑

𝟒𝟒
)2

= ( 
𝟑

𝟒
)2

rABCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rPQRನವಿಸಿು ೋರ್ಣ
=  

𝟗

𝟏𝟔



8)rABCಯಲಿ್ಲ
𝐀𝐁

𝐀𝐂
=
𝐁𝐃

𝐃𝐂
,∟B=700ಮತ್ತು ∟C=600 ಗಳಾದರೇ,∟BADಯನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

∟1  = ∟3 

\ AD ║ EC 

AE  = AC ಆಗುವಂತೆ BA  ಯನ್ನು E ವರೆಗೆವೃದಿ್ಧ ಸಿ, Eಮತ್ತು C ಯನ್ನು ಸೇರಿಸಿ. 

\∟BAD  = 
600

𝟐
= 300

E

1 2

3

4

𝐀𝐁

𝐀𝐂
= 
𝐁𝐃

𝐃𝐂

𝐀𝐁

𝐀𝐄
= 
𝐁𝐃

𝐃𝐂

( ಥೇಲ್್ಸ ನಪರ ಮೇಯದವಿಲೋಮದಪರ ಕಾರ)

∟2  = ∟4 

( ಅನ್ನರೂಪಕೋನಗಳು)

( ಪರ್ಯಣಯಕೋನಗಳು)

∟3  = ∟4 ( ಸಮದಿ್ಧ ಬಾಹುತ್ರರ ಭುಜದಕೋನಗಳು)

\∟1  = ∟2 

∟BAD  = ∟DAC = 
∟BAC

𝟐

∟A  + ∟B + ∟C = 1800

∟A  + 700 + 600 = 1800

∟A  = 1800 - 1200

∟BAD  = 600

B C

A

D

700 600

(ದತ್ು )



9) ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲ CE ಮತ್ತು DE ಗಳು O ಕಿಂದರ ವುಳಳ ವೃತ್ು ದ ಸಮನಾದಜ್ಯಯ ಗಳು. ∟AOB = 900 ಆದರೆ

rCEDವಿಸಿು ೋರ್ಣ :r AOBವಿಸಿು ೋರ್ಣ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
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ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೇಕಿರುವುದು : rCED ವಿಸಿು ೋರ್ಣ : r AOB ವಿಸಿು ೋರ್ಣ

CD2 = CE2 + DE2

rCED ವಿಸಿು ೋರ್ಣ : r AOB ವಿಸಿು ೋರ್ಣ = 2 : 1

r CED ಯಲಿ್ಲ ,   

A B

OC D

E

ದತ್ು : CE = DE 
AO = BO =CO = DO ( ವೃತ್ು ದತ್ರರ ಜಯ ಗಳು )

∟E = 900 ( ಅರ್ಣವೃತ್ು ಖಂಡದಲಿ್ಲನ

ಪರಿಧಿಕೋನ )

= CE2 + CE2

= 2CE2

(2CO)2 = 2CE2

4CO2 = 2CE2

CE2 = 2CO2

\ CE2 = 2CO2 = 2AO2 = 2BO2 = 2DO2

rCEDನಸುತ್ು ಳತೆ

rAOBನಸುತ್ು ಳತೆ
= 
𝟏

𝟐
x CE x DE

𝟏

𝟐
x AO x BO

= 
CE x CE
AO x AO

= 
CE2

AO2

= 
2AO2

AO2

= 
2
1



10) ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲ r ABCಮತ್ತು r DBC ಒಿಂದೇಪಾದದ BCಯಮೇಲೆಇವೆ.. ADಯು BCಯನ್ನು O ನಲಿ್ಲ

ಛೇಧಿಸುತ್ು ದೆ. AL ^ BCಮತ್ತು DM ^ BC ಆದಾಗ
rABCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rDBCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ
=
AO
DO
ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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r ALO & r DMO ಗಳಲಿ್ಲ ,  

∟ALO  = ∟DMO = 900 

∟AOL  = ∟DOM  (ಶಿಂಗಾಭಿಮುಖಕೋನಗಳು )

\∟LAO  = ∟MDO (ಒಿಂದುrದ 2 ಕೋನಗಳುಮತು ಿಂದುrದಅನ್ನರೂಪ

ಕೋನಗಳಿಗೆಸಮನಾದಾಗಅವುಗಳ 3ನೇಕೋನಗಳುಸಮನಾಗುತ್ು ವೆ )

\r ALO r DMO 

AL
DM = 

AO
DO j

rABCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rDBCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ
= 

𝟏

𝟐
x BC x AL

𝟏

𝟐
x BC x DM

= 
AL
DM

rABCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rDBCನವಿಸಿು ೋರ್ಣ
= 
AO
DO

A

B

D

C
M

LO

(j ರಿಿಂದ )



11) ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲ AB ^ BC , DE ^ ACಮತ್ತು GH ^ BCಆದರೆr AED r GHCಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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r ABC & r AED ಗಳಲಿ್ಲ ,  

r AED r GHC

C

A

B

D

E

G

H

∟B  = ∟E = 900 

∟A  = ∟A = 900 ( ಉಭಯಸಾಮನಯ ಕೋನಗಳು )

\∟C  = ∟D  ( ಒಿಂದುrದ 2 ಕೋನಗಳುಮತು ಿಂದುrದಅನ್ನರೂಪ

ಕೋನಗಳಿಗೆಸಮನಾದಾಗಅವುಗಳ 3ನೇಕೋನಗಳುಸಮನಾಗುತ್ು ವೆ )

\r ABC r AED j

r ABC & r GHC ಗಳಲಿ್ಲ ,  

∟B  = ∟H = 900 

∟C  = ∟C = 900 ( ಉಭಯಸಾಮನಯ ಕೋನಗಳು )

\ ∟G  = ∟C  ( ಒಿಂದುrದ 2 ಕೋನಗಳುಮತು ಿಂದುrದಅನ್ನರೂಪ

ಕೋನಗಳಿಗೆಸಮನಾದಾಗಅವುಗಳ 3ನೇಕೋನಗಳುಸಮನಾಗುತ್ು ವೆ )

\r AED r GHC k

j ಮತ್ತು k ರಿಿಂದ



12) ಕಟಿ್ಟ ರುವ ಚಿತ್ರ ದಲಿ್ಲ PQ ║ QKಮತ್ತು BC ║ HK, AQ = 6 cm, QH = 4cmಮತ್ತು KC = 18cm ಆದಾಗ AK
ಮತ್ತು PBಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
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AQ
QH = 

AK
KC

r APC ಯಲಿ್ಲ . 

6
4 = 

AK
18

AK = 
6 x 18
4

AK = 27 cm

AH
HB = 

AK
KC

r ABC ಯಲಿ್ಲ . 

10
HB

= 
27
18

HB = 
10 x 18
27

HB = 6.66 cm

HP + PB = HB

5 + PB = 6.66

PB = 6.66 - 5

PB = 1.66 cm

A

B C

Q

KH

P



13) ABCDಚತ್ತಭುಣಜದಲಿ್ಲ M ಒಿಂದು CDಯಮರ್ಯ ಬಿಂದುವಾಗಿದುದ , M ಮೂಲಕಎಳೆದ BM ರೇಖೆಯು
ACಯನ್ನು L ಎಿಂಬಲಿ್ಲ ಹಾಗೂ ADಯನ್ನು ವೃದಿ್ಧ ಸಿದಾಗ E ಎಿಂಬಲಿ್ಲಯೂಛೇದ್ಧಸುತ್ು ದೆ. EL = 2BL ಎಿಂದು
ಸಾಧಿಸಿ
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r BCM & r EDM ಗಳಲಿ್ಲ ,  

EL = 2BL

A

B

D

C

E

L M
∟BCM  = ∟EDC ( ಪರ್ಯಣಯಕೋನಗಳು)  

∟BMC  = ∟DMC ( ಶಿಂಗಾಭಿಮುಖಕೋನಗಳು)  

MC  = MD ( ದತ್ು )

\r BCM @r EDM ( ಕೋ.ಬಾ.ಕೋ. ಸಿಿ ೋ.ಸಿದಿಾ ಿಂತ್) 

MC  = MD ಮತ್ತು BC = DE

AE  = AD + DE

= BC + BC

AE = 2BC

AE
BC = 𝟐 j

r BCM & r EDM ಗಳಲಿ್ಲ , 

AE
BC = 

EL
BL

EL
BL

= 𝟐 (j ರಿಿಂದ )



14) ABCD ಎಿಂಬತ್ರರ ಪಿಜಯ ದಲಿ್ಲ AB ║ DCಮತ್ತು rAED rBECಆದಾಗ AD = BCಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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rADC ವಿಸಿು ೋರ್ಣ = r BCD ವಿಸಿು ೋರ್ಣ

\ AD = BC 

A B

D C

E

ದತ್ು : 
AB ║ DC
rAED rBEC j
AD = BC

rADC ವಿಸಿು ೋರ್ಣ -r DEC ವಿಸಿು ೋರ್ಣ = r BCD ವಿಸಿು ೋರ್ಣ -r DEC ವಿಸಿು ೋರ್ಣ

rAED ವಿಸಿು ೋರ್ಣ = r BEC ವಿಸಿು ೋರ್ಣ k

rAED rBEC j ಮತ್ತು k ರಿಿಂದ (ಎರಡುrಗಳುಸಮರೂಪವಾಗಿದುದ ಅವುಗಳವಿಸಿು ೋರ್ಣಗಳುಸಮವಾಗಿದದ ರೆ, 
ಆಎರಡೂrಗಳುಸವಣಸಮವಾಗಿರುತ್ು ವೆ) 

(ಒಿಂದೇಸಮಿಂತ್ರರೇಖೆಗಳನಡುವೆಮತ್ತು ಒಿಂದೇ ಪಾದದಮೇಲೆ

ನಿಂತ್ರರುವrಗಳವಿಸಿು ೋರ್ಣಗಳುಸಮವಾಗಿರುತ್ು ವೆ) 

ಸಾಧಿಸಬೇಕಿರುವುದು : AD = BC 



15) r AEDಯಲಿ್ಲ AP ^ BC, AB = aಮನಗಳು, AC = bಮನಗಳು, BP = cಮನಗಳುಮತ್ತು PC = d
ಮನಗಳುಆದರೆ (a+b) (a-b) = (c+d) (c-d)ಎಿಂದುಸಾಧಿಸಿ.
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AB2 = AP2 + BP2

(a + b) (a - b) = (c + d) (c - d) 

r ABP ನಲಿ್ಲ ,  

a2 = AP2 + c2

AP2 = a2 - c2
j

AC2 = AP2 + CP2

r ACP ಯಲಿ್ಲ ,  

b2 = AP2 + d2

AP2 = b2 - d2
k

a2 - c2 = b2 - d2

a2 - b2 = c2 - d2




